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Noter og materiale til generalforsamlingen 
  
  
Ad 1. Valg af dirigent og to referenter 
Bestyrelsen foreslår, at Søren Stanley Thomsen, forstander for Center for Specialunder-
visning for Voksne i København, vælges som dirigent. 
  
  
Ad 2. Formanden aflægger bestyrelsens beretning 
  
Bestyrelsens arbejde 
Bestyrelsen har holdt i alt 12 møder, inklusive det konstituerende møde efter general-
forsamlingen, hvoraf et har været et 2-dages møde. Ca. halvdelen af møderne har været 
holdt som Skype-møder. Bestyrelsen holder normalt møde ca. hver 6. uge, men i det for-
løbne år har der været behov for ekstra mødes pga. urafstemning og lavt deltagerantal 
ved kurset på Hotel Nyborg Strand. 
 Der har desuden været afholdt en del selvstændige møder i kursusudvalget samt nogle 
møder med bestyrelsen. Derudover har enkelte repræsentanter fra bestyrelsen deltaget i 
selvstændige møder i en række forskellige sammenhænge (økonomi, sekretariatsfunktio-
ner m.v.). 
 De større opgaver i bestyrelsesarbejdet har desuden været urafstemningen blandt med-
lemmerne i september 2008, etablering af elektronisk nyhedsmail til medlemmerne og ny-
organisering af hjemmesiden. 
 Bestyrelsens enkelte medlemmer har endvidere repræsenteret foreningen ved en ræk-
ke møder, kurser og kongresser, bl.a. i: 
• Samarbejdskomitéen for Logopæder i EU (CPLOL) 
• Foreningen af Tale-Hørelærere i Folkeskolen (FTHF) 
• Svensk Forening for Foniatri og Logopædi (SFFL) 
• Norsk Logopedlag (NLL) 
• Nordisk Audiologisk Selskab (NAS) 
• Nordisk Samarbejdsråd for Logopædi og Foniatri (NSLF) 
• Dansk Videnscenter for Stammen 
• Styringsgruppen ved Center for Børnesprog, Syddansk Universitet (Logopæduddannel-

sen) 
 
 
Sekretariatet 
Foreningen har fortsat placeret store dele af sekretariatsfunktionerne på Hjælpemiddelin-
stituttet, hvor der holdes styr på medlemskartoteket, bladudsendelser, og hvor bogføringen 
af foreningens regnskab også finder sted. Sekretariatet er velfungerende, men der har væ-
ret en markant stigning i administrationsudgifterne. Udgiftsstigningen skyldes primært, at 
Hjælpemiddelinstituttet har hævet taksterne betydeligt. Men det spiller også ind, at forenin-
gen har afholdt en urafstemning, som har kostet 22.000 kr., og at de mange tilmeldinger til 
foreningens regionale kurser medfører øgede administrationsudgifter (som modsvares af 
tilsvarende indtægtsstigning). 
 Medlemsmæssigt ser det fortsat godt ud for Audiologopædisk Forening. Medlemstallet 
har gennem året ligget over 850, hvilket sikrer foreningen en sund økonomi. Nogle melder 



  

sig ud i forbindelse med pensionering, men andre melder sig ind. Tilgangen af nye med-
lemmer kommer både fra universiteterne og Professionshøjskolerne (UCC). 
 
 
Faget, uddannelserne – og autorisation/registrering 
På ALF’s generalforsamling den 7. april 2008 blev nedenstående spørgsmål om certifice-
ring sendt til urafstemning blandt medlemmerne. Efter flere års bølgen frem og tilbage på 
sparsomt besøgte generalforsamlinger med kraftige synspunkter såvel for som imod certi-
ficering/autorisation ønskede de fremmødte at give alle medlemmer mulighed for at give 
deres besyv med ved den første urafstemning i Audiologopædisk Forening i mands minde.  
 
 

 



  

Der blev i alt afgivet 459 stemmer (857 medlemmer, stemmeprocent 53,6): 
Resultatet af afstemningen foreligger nu: 
• Ja – 434 stemmer 

• Nej – 22 stemmer 

• Blank – 3 stemmer 
 
I bestyrelsen læser vi resultatet på 2 måder: Dels konstaterer vi, at der er opbakning til 
bestyrelsens forslag om at have fokus på uddannelse og fagligt niveau, og at der således 
er et stort ønske blandt ALF’s medlemmer om mulighed for certificering af den enkelte au-
diologopæds/talepædagogs uddannelse, jf. de europæiske standarder. Det vil vi i besty-
relsen derfor arbejde videre med. Nogle af vore tanker er allerede lagt frem i oplægget til 
seneste generalforsamling: vi vil nu søge dialog med de øvrige faglige foreninger og med 
uddannelsesstederne og, forhåbentlig i fællesskab, formulere en procedure for den prakti-
ske tilrettelæggelse af certificeringsordningen. Og dels tager vi til efterretning, at for hver 
gang lidt over 50 af ALF’s medlemmer har givet deres mening til kende om uddannelses-
certificering, så er der altså samtidig lidt under 50, som ikke har haft nogen mening om 
spørgsmålet. 
Bestyrelsen har i efteråret holdt møder med FTHF (Foreningen af Tale-Hørelærere i Folke-
skolen) og FUA (Foreningen af Universitetsuddannede Audiologopæder), hvor resultatet af 
afstemningen også har været drøftet. De 2 foreninger bakker op om de dele af initiativet, 
som handler om mulighederne for at få et større udbud af formaliseret uddannelse (grund-, 
efter- og videreuddannelse). Næste skridt er, at ALF kontakter uddannelsesstederne for en 
vurdering af disses muligheder for at styrke uddannelsesmulighederne for audiologopæ-
der.  
 
 
Privatpraksis 
Den geografisk opdelte liste på foreningens hjemmeside over audiologopæder, som tilby-
der privatundervisning, tæller aktuelt ca. 45 medlemmer. Vi har i bestyrelsen ikke nærmere 
kendskab til mængden af privatundervisning, men både sekretariat og bestyrelsesmed-
lemmer modtager ofte henvendelser fra privatpersoner og offentlige myndigheder, som 
ønsker adgang til denne liste med henblik på at komme i kontakt med en privatpraktise-
rende audiologopæd. 
 Aktuelt har bestyrelsen saneret i listen over privatpraktiserede audiologopæder og har 
blandt andet truffet den beslutning, at det skal være en forudsætning for at stå på listen, at 
såvel interesserede kunder som foreningen skal kunne kontakte den privatpraktiserende 
audiologopæd elektronisk.  
 Bestyrelsen følger udviklingen på dette område og er fortsat interesseret i forslag fra 
medlemmer om, hvordan aktiviteterne inden for privatpraksis skal prioriteres fra forenin-
gens side. 
 
 
Efteruddannelse/faglige aktiviteter 
I 2008 er der gennemført 6 dagskurser forskellige steder i landet. I maj måned var temaet 
Ordmobilisering, hvor Mads Poulsen og Lotte Grell delte en kursusdag 3 steder i landet, 
nemlig i Aarhus, Fredericia og Brønshøj. I november blev der inviteret til lokalkurser i Aal-
borg, Brønshøj og Fredericia, hvor Louise Leturgie og Helene Søndergaard hold foredrag 



  

om læbe ganespalte. Alle kurserne var godt besøgt og har i evalueringerne fået gode vur-
deringer af deltagerne. 
Kurserne på Nyborg Strand blev for langt hovedpartens vedkommende ligeledes vurderet 
positivt af deltagerne. Der var 207 tilmeldte alt i alt. De tre dage program bestod af 19 for-
skellige punkter, som var udvalgt med særlig fokus på temaerne tidlig sprogudvikling, høj-
re-hemisfæreproblematikker, stemmer og læseudvikling.  
 Kursusudvalget, som har stået for planlægningen af de mange kurser, har bestået af 6 
personer, hvoraf de tre er medlemmer udenfor bestyrelsen. De tre er Ruth Birnbaum og 
Bodil Jensen, som begge tidligere har været medlemmer af både bestyrelse og kursusud-
valg, og Dorte Hauge Clausen, som for første gang i år har påtaget sig arbejdet med at 
tilrettelægge kurser. 
 Der har været afholdt 7 udvalgsmøder, hvoraf nogle har været helt eller delvis gennem-
ført på Skype. Hovedparten af arbejdet har naturligvis været at tilrettelægge de konkrete 
kurser. Men udvalget har også påbegyndt en diskussion om grundprincipperne for kursus-
tilrettelæggelsen. Det er vigtigt, at ALF udvælger emner og foredragsholdere, der tilgode-
ser medlemmernes videreuddannelsesbehov bedst muligt, og at kurserne tilrettelægges, 
så flest muligt kan deltage. Det er således tankevækkende, at der de senere år har været 
et højt antal deltagere på dagskurserne, mens Nyborg Strands kurser har haft lidt faldende 
deltagerantal. Vi mener, at ALF må forholde sig til, at der de senere år et større udbud af 
kurser, og at der er kommet flere aktører på kursusmarkedet. Også kommunesammen-
lægningen kan have ændret behovet og mulighederne for videreuddannelse. 
 
 
Det nordiske arbejde 
Der er tradition for, at repræsentanter for de nordiske tale-hørepædagogforeninger mødes, 
udveksler information og deltager i hinandens efteruddannelsesaktiviteter. Det nordiske 
samarbejde finder sted i Nordisk Samarbejdsråd for Logopædi og Foniatri, NSLF. 
 I år mødtes repræsentanter for foreningerne i Sverige, Norge, Island og Danmark i for-
bindelse med den svenske forening SFFLs kursusdage i Stockholm i oktober 2009. Inden 
for de seneste år har de nordiske medlemmer af NSLF ændret samarbejdsrådets vedtæg-
ter, så det bliver muligt for flere foreninger fra de enkelte lande at deltage i det nordiske 
samarbejde. I det nordiske møde i 2009 deltog derfor 2-3 foreninger, som ikke hidtil har 
deltaget i det nordiske samarbejde, og det bliver i de kommende år interessant at iagttage, 
om det nordiske samarbejde inden for logopædi og foniatri kan opnå et højere aktivitetsni-
veau end hidtil. 
 I de nordiske foreninger er der enighed om, at det nordiske samarbejde fortsat skal prio-
riteres, eventuelt ved afholdelse af fællesnordiske seminarer, udveksling af faglige artikler i 
medlemsbladene og igangsættelse af fællesnordiske projekter vedrørende for eksempel 
logopædi og foniatri. 
 
 
Samarbejde på europæisk plan 
 
CPLOL – Education Committe /Trygve Andersen 
I 2008 har man i Education Committee og dens underkomiteer anvendt megen tid på at 
danne fuldt overblik over de 28 forskellige medlemslandes uddannelser. Kun 3 af landene 
har ikke egne uddannelser (Island, Luxembourg og Cypern), mens resten af landene har 
egne uddannelsesordninger – som oftest i universitetsregi eller på anden højere læreran-



  

stalt i forbindelse med sundhedsvæsen. Interessen for at samle disse data og standardise-
re dataindsamlingen til en art ”selvangivelse” for hvert land har bl.a. til formål at kunne 
bruges til at holde hvert enkelt lands logopæduddannelse op mod de vedtagne minimums-
standarder. Disse blev sidst vedtaget den 12. Maj 2007 i Riga. For ALF har minimums-
standarderne jo som bekendt afstedkommet en vedtagelse af en uddannelsescertificering 
for medlemmer. 
 Jeg har deltaget i en arbejdsgruppe, ”Clinical Education” i Education Comittee. Efter at 
have kortlagt de store indbyrdes forskelle landene imellem, har opgaven været at formule-
re/skærpe krav til ”Clinical Practice during initial Speech and Language Education”.  
 Et af forslagene er fx at klinisk praksis ikke blot er et ”must”, men skal være en eksten-
siv/substantiel del af uddannelsen. Dette understreges andetsteds i revisionsteksten med 
et minimumskrav på et timetal svarende til 2000-5000 timer i praktik. En af grundene til, at 
vi opfordrer til øget opmærksomhed om den praktiske del af udannelsen er, at grundud-
dannelsen skal favne alle de logopædiske discipliner. Dvs. gennem uddannelsen at have 
opnået et generalist kendskab til alle slags funktionsnedsættelser af kommunikativ, tale, 
sproglig, spise og synkefuntion. Sidstnævnte ”feeding and swallowing disorders” fylder 
meget i de fleste øvrige EU-lande, mens disciplinen herhjemme synes mest bestredet af 
ergoterapeuter. Videre opfordrer papiret til, at man i sin grunduddannelse skal: 
• have lært om pårørende(sam)arbejde og tværfagligt samarbejde.  
• Kende til administration af up to date værktøjer i form af tests, både kvalitative og kvan-

titative. Og ikke mindst  
• have opnået erfaring i at planlægge og målsætte et undervisningsforløb, udføre dette og 

senere evaluere.  
 Forslaget vil antageligvis være klar til vedtagelse på næstkommende generalforsamling 
i oktober 09. 
 Emnet får fuld eksponering på kommende CPLOL kongres, som allerede finder sted 
14.- 16. maj i Ljubljana: ’Speech and Language Therapy in Europe: Sharing Good Clinical 
Practice’.  Bemærk sidste frist for tidlig tilmelding (laveste pris) er 15. marts 2009. Læs 
mere på http://www.cplol.eu/congress2009/ 
 
 
CPLOL – Professional Practice Committee / Stine Løvind Thorsen 
CPLOL’s etiske retningslinier 
I komiteen Professional Practice har man i det forløbne år færdiggjort arbejdet med at re-
videre CPLOL’s etiske retningslinjer. De nye retningslinjer forventes vedtaget på CPLOL’s 
generalforsamling i efteråret 2009.  
 
Den Europæiske Logopædidag 
Igen i år har man også brugt en del tid på at kortlægge medlemslandenes aktiviteter på 
Den Europæisk Logopædidag (6. marts). Der er stor forskel på aktivitetsniveauet i de eu-
ropæiske lande og man har i år udfærdiget en rapport, som beskriver aktiviteterne og ud-
viklingen af konceptet siden starten. 
 
CPLOL og Europa 
CPLOL har i adskillige år ønsket at nærme sig det ’officielle’ Europa (dvs. bl.a. Europa-
rådet og EU-parlamentet). Man har haft et stort ønske om at opnå en officiel status som 
bl.a. ville kunne give CPLOL mulighed for indflydelse i politiske anliggender vedrørende 
vores arbejdsfelt. Ydermere har man løbende udforsket muligheden for at få del i nogle af  



  

 

 
Udvalgsposter og repræsentationer m.v. pr. 1.3.2009 
 
Kursusudvalg 
Bodil Jensen, Ruth Birnbaum, Dorte Hauge Clausen, Birthe Høier, Stine Løvind Thorsen 
 
Fagetisk udvalg 
Nedsættes efter behov af bestyrelsen 
 
Redaktion for Dansk Audiologopædi 
Natasha Epstein (00/02/05/08), Lise Klok (06), Ulla Lahti (03/06/07), (hvert år en person 
på valg) 
 
Nordisk Samarbejdsråd for Logopædi og Foniatri 
Formanden 
 
Nordisk Audiologisk Selskab 
Formanden 
 
CPLOL  
Bent E. Kjær, Trygve Andersen, Stine Løvind Thorsen 
 
Bestyrelsesmedlem i Dansk Videnscenter for Stammen 
Per Nielsen (04, 06, 07) 
 
Bestyrelsesmedlemmer i Lingvistisk Logopædisk Studielegat 
Per Nielsen (01) og Trygve Andersen (06). 
 
 
 
de mange penge, som f.eks. Europarådet bevilger udviklingsprojekter, som falder indenfor 
rådets interessefelter. 
 CPLOL har i øjeblikket ingen status i forhold til det officielle politiske Europa men kan 
blot betegnes som NGO (Non Governmental Organisation) uden reel indflydelse. Én mu-
lighed for at sikre sig indflydelse på er, at ansøge om det, som kaldes ’participatory status’ 
under Europarådet. En sådan ’participatory status’ er at sammenligne med en blåstem-
pling af CPLOL som repræsentant for sit faglige område og ville betyde et ikke uvæsentligt 
skridt nærmere ovenstående mål. CPLOL har tidligere ansøgt om ’participatory status’ 
men har fået afslag fordi man ikke har kunnet påvise at man allerede arbejdede indenfor 
projekter med tilknytning til Europarådet, hvilket er ét af de mange krav til ansøgere.  
 En lille undergruppe af komiteen ’Professional Practice’, bestående af Hazel Roddam 
(UK) og undertegnede, har derfor i det forløbne år haft til opgave at forsøge at identificere 
projekter udgående fra Europarådet, som CPLOL ville kunne deltage i og således leve op 
til ovennævnte krav til opnåelse af ’participatory status’. Det har vist sig at være en umåde-
lig svær opgave at manøvrere rundt i den bureaukratiske europæisk jungle og i skrivende 
stund er vi ikke nået ret langt på trods af mange timers research og banken på døre. Ved 
det kommende halvårlige møde i maj måned vil vi derfor diskutere med CPLOL’s bestyrel-



  

se om det er den rigtige vej man har valgt at gå, eller om der skulle være en mere hen-
sigtsmæssig måde at gribe det an på. 
 
CPLOL-kongressen 
I forbindelse med CPLOL’s kongres i Ljubljana i maj måned har jeg haft fornøjelsen af at 
sidde i den videnskabelige komite, som har haft til opgave at gennemlæse og bedømme 
de mange indsendte abstracts fra hele Europa. Det har været en spændende og sjov op-
gave og vi ser frem til en spændende kongres med et højt fagligt niveau. 
 
 
Samarbejde på internationalt plan – IALP 
Foregående års helt store faglig begivenhed var IALP-kongressen, som i august 2007 blev 
til i et tæt samarbejde imellem Dansk Selskab for Logopædi og Foniatri (DSLF) og ALF. 
 I løbet af 2008 forelå det endelige regnskab, og det viste sig heldigvis, at alting balance-
rede fornuftigt. Således var overskuddet tilstrækkeligt til, at ALF kunne få sine udlæg til 
dele af planlægningsarbejdet refunderet. 
 ALF har siden kongressen ikke været involveret i IALP-aktiviteter, men ser frem til 
sommeren 2010, hvor næste ordinære kongres afholdes i Athen. 
 
 
Fagligt Råd 
Fagligt råd består af ca. 10 personer med særlig tilknytning til et fag, et område eller en 
institution. Disse personer kan bruges som sparringspartnere for bestyrelsen, komme med 
råd, forslag og nyheder fra deres eget område. Der har ikke været holdt møder med Fag-
ligt Råd det forløbne år. 
 
Fagligt råd pr. 1.3.2008:  
- Civilingeniør Carl Ludvigsen, Widex 
- Lektor Lars von der Lieth, Institut for Almen og Anvendt Lingvistik, KUA 
- Lektor Mogens Hygum Jensen, CVU 
- Overlæge Michael Bille Audiologisk afd., Bispebjerg Hospital 
- Overlæge Svend Prytz, H:S Bispebjerg Hospital 
- Professor Carsten Elbro, Institut for Almen og Anvendt Lingvistik, KUA 
- Professor Hans Basbøl, Syddansk Universitet 
- Professor Niels Egelund, DPU 
- Direktør Torben Thuesen, Special-pædagogisk forlag 
 
 
Bladene og hjemmesiden 
ALF udgiver fortsat det faglige/videnskabelige blad ”Dansk Audiologopædi” 5 gange om 
året med faglig opdatering til medlemmer og abonnenter. Der bringes fortsat lejlighedsvist 
”medlemsstof” i bladet, men bestyrelsen går mere og mere over til at bruge hjemmesiden 
som kommunikationsplatform til medlemmerne. I løbet af det forløbne år er der desuden 
introduceret en elektronisk nyhedstjeneste, hvor orienteringer om regionale kurser og nyt 
fra bestyrelsen sendes som e-mail direkte til medlemmerne. På trods af mange opfordrin-
ger til medlemmerne om at melde sig til nyhedstjenesten, er det endnu kun et fåtal, som 
har gjort det. 



  

 Foreningens hjemmeside, www.alf.dk, har gennemgået en betydelig renovering det se-
neste års tid, og det er bestyrelsens indtryk, at hjemmesiden generelt er velfungerende. 
 
Tak 
Tak til alle dem, der på forskellig måde har bidraget til arbejdet i foreningen i det forløbne 
år. Og specielt tak til kursusudvalget og de ekstra hjælpere, som også i år har trukket et 
stort læs med planlægningen af kurset på Nyborg Strand! 
Beretningen suppleres på generalforsamlingen med nogle mundtlige bemærkninger fra 
bestyrelsen. 
 
 
Ad. 3. Kassereren aflægger bestyrelsens regnskab 
 
RESULTATOPGØRELSE for 1/10-2007 – 30/9-2008 
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De kritiske revisorers bemærkninger: 
 

AUDIOLOGOPÆDISK FORENING 
 

Kritisk revision 
Årsregnskab 2007/08 

 
Ved den kritiske revision har vi gennemgået regnskabet, og vi finder, at bestyrelsen har 
forvaltet foreningens midler tilfredsstillende. 
 
Medlemstallet er let stigende, - det er således lykkedes bestyrelsen at vende udviklingen. 
 
Vi roser bestyrelsen for, at indtægterne ved abonnement, annoncer og løssalg er større 
end budgetteret. 
 
Vi konstaterer med tilfredshed, at Nyborg Strand kurset hviler i sig selv med et minimalt 
underskud.  
 
Det afspejles i forbruget, at bestyrelsen har haft en større kontakt og samarbejde med kol-
legaer i udlandet samt har haft repræsentanter i flere udvalg. Der har ligeledes været en 
større aktivitet vedrørende regionale kurser. Vi mener, at det er til stor fordel for medlem-
mernes faglige interesse og roser derfor bestyrelsen for dette. 
 
Der er meget store udgifter til administrationshonorar og andre administrationsudgifter. 
Kassereren uddyber dette med, at taksten for dette arbejde er blevet sat væsentligt op, og 
at der har været mere administration på grund af den øgede aktivitet med hensyn til regio-
nale kurser, - samt at der har været en urafstemning pr. brev i perioden. Bestyrelsen er 
opmærksom på, at denne post ikke må løbe løbsk.  
 
Vi konstaterer, at der er et stort overskud på dette regnskabsår, hvilket bl.a. skyldes den 
megen aktivitet i afholdelse af regionale kurser med stor tilstrømning af deltagere, - både 
medlemmer og ikke-medlemmer. Bestyrelsen er opmærksom på, om priserne på disse 
kurser kan sættes ned. 
 
 
Århus den 26. februar 2009 
 
 
 ____________________   _______________________ 
  Inger Bruun (sign.)         Anne Pia Jordan (sign.) 
 



  

Ad. 4. Fastsættelse af kontingent for det følgende regnskabsår 
Bestyrelsen foreslår uændret kontingent for det kommende regnskabsår. 
 
Ad. 5. Forslag fra bestyrelsen og medlemmer 
Intet modtaget. 
 
Ad. 6. Valg af formand 
Formanden vælges for en periode på et år.  
Per Nielsen har været formand for foreningen i 6 år, siden 2003, og vil gerne trække sig ud 
af bestyrelsesarbejdet.  
Bestyrelsen foreslår, at nuværende næstformand Trygve Andersen vælges som formand 
for ALF.  
 
Ad. 7. Valg af bestyrelsesmedlemmer 
Der vælges to bestyrelsesmedlemmer for en periode på to år.  
Helle Bylander og Inge Malmberg er på valg. Begge er villige til genvalg. 
  
Ad. 8. Valg af 2 suppleanter 
Der vælges to suppleanter for en periode på et år.  
Ulla Lahti er 1. suppleant, og Stine Løvind Thorsen er 2. suppleant. Begge ønsker at fra-
træde. Der skal således vælges 2 suppleanter til bestyrelsen. 
  
Ad. 9. Valg af 2 kritiske revisorer 
Foreningens kritiske revisorer er Anne Pia Jordan og Inger Bruun genvælges. Begge øn-
sker at fratræde som kritiske revisorer. 
Der skal således vælges 2 kritiske revisorer. De kritiske revisorer er på valg hvert år. 
Bestyrelsen foreslår, at Ulla Lahti og Stine Løvind Thorsen vælges som kritiske revisorer. 
  
Ad. 10. Evt. andre valg 
Redaktionen for Dansk Audiologopædi sidder i redaktionen i perioder à 3 år. 
Lise Klok er på valg og ønsker ikke at fortsætte. 
Bestyrelsen indstiller, at generalforsamlingen godkender valg af Marie Bertelsen (VUC 
Roskilde) til redaktionen af Dansk Audiologopædi. 
Den øvrige redaktion kommer på valg i følgende rækkefølge: Ulla Lahti (2010), Natasha 
Epstein, (2011). 
 
Ad. 11. Eventuelt 
Intet modtaget før udarbejdelsen af generalforsamlingsmaterialet. 
 




